

Szenzáció! Tökéletes MERKUR rádió

3 pengős havi részletre Déry Géparuházban. Díjmentes bemutatás! Gramofonlemez ajándékok!!!

Maniu megbízást kapott a kormányalakításra

Bukarest, október 18. Károly román király a sinaiai kastélyban ma délután kétórás kihallgatáson fogadta Maniu Gyulát és megbízta a kormány megalakításával. Maniu nem hártotta el a megbízást, de gondolkozási időt kért, hogy politikai barátaival tanácskozzék. Mielőtt a megbízást elfogadja.

A lapok szerint bizonyos, hogy Maniu elfogadja a megbízást, feltéve, hogy biztosítékot kap, hogy legalább két évig kormányon maradhat, továbbá ha teljesen szabadkezet kap a tervbevetett intézkedésekhez, a romániai gazdasági helyzet rendbehozatalára.

Kompóthy Gyula színész valóperének tárgyalásán mindkét karján felvágta az ereket

Budapest, október 18. A budapesti törvényszéken ma délután mindkét karján felvágta ereit Kompóthy Gyula ismert operettszínész. Riedly István tanácselnök mára tüzte ki Kompóthy Gyulának felesége Szlovicsák Margit ellen a házasság felbontására indított perének tárgyalását. Alig hogy megnyitották a tárgyalást, Kompóthyné ügyvédje bejelentette, hogy védekezni kíván férje keresetével szemben, nem egvezik bele abba, hogy a bíróság az ő hibájából mondja ki a válást.

A tanácselnök erre enunclálta, hogy a tárgyalást csak decemberben lehet folytatni. Ebben a pillanatban reszketve felállott a színész és a felindulástól remegő hangon a következőt mondotta:

— Tekintetes törvényszék! Az a kérés,...

tessék hozzájárulni ahhoz, hogy ezt a pert továbbra is huzzák. Tessék lehetővé tenni, hogy ennek a pereskedésnek vége legyen, mert én ezt nem bírom így tovább. Nincs szerződés, a legsúlyosabb anyagi gondokkal küzdök...

— Ez csak színészkedés. — mondotta erre Kompóthyné ügyvédje.

Kompóthy elvörösödött, zsebéhez kapott, kést rántott elő és bal csuklójába döfte a kést. Úgy-úgy viaskodni kezdett vele, hogy kicsavarja kezéből a kést, de Kompóthy birkózás közben vérző balkezelével felvágta az ereket a jobbkezen is. Kompóthy ezután az ablak felé rohant. Ki akart ugrani rajta, de idejében visszarántották.

Kompóthy elvesztette eszméletét, a mentők a Rókus-kórházba vitték.

Párisban lesz a négyhatalmi konferencia?

(Budapesti tudósítók telefonjelentése.) Londonból feleltik: MacDonal és Herriot, az angol és francia miniszterelnök tudvalóan londoni találkozásuk alkalmával megállapodtak abban, hogy a négyhatalmi konferencia színhelye Genf lesz. MacDonal, aki a négyhatalmi konferencia ötletét felvetette, arra törekszik, hogy a német és francia álláspont között közeledést hozzon létre. Londoni

jelentés szerint felmerült az az ötlet, hogy a négyhatalmi konferenciát ne Genfben, hanem Párisban tartsák meg, minthogy a németek az az érvük, hogy a négyhatalmi konferencia ne ülésezik egy városban a leszerelési konferenciával és a franciák is ki lesznek elégítve azzal, hogy a négyhatalmi konferencia a francia fővárosban ülésezik.

Három tanyai iskolában — nincs tanuló

A közigazgatási bizottság sürgősen tanulókat kér a kultuszminisztertől — 120 tanuló egy osztályban

(A Délmagyarország munkatársától.) A közigazgatási bizottság kedden délben tartotta meg dr. Somogyi Szilveszter polgármester elnöklésével októberi ülését. Dr. Tóth Béla főjegyző felolvasta Imrédy Béla pénzügyminiszter levelét, amelyben bejelenti, hogy a kormányzó kinevezte pénzügyminiszterre és munkájában a bizottság támogatását kérte. Bejelentette a főjegyző, hogy Oravetz Győzöt, az államépítészeti hivatal elnökét nyugdíjazta a kereskedelemügyi miniszter.

A polgármester néhány szóval elbucszott Oravetzről, majd üdvözölte dr. Tarajossy Béla ügyészségi elnököt, aki először jelent meg a közigazgatási bizottság ülésén.

Dr. Buócz Béla főkapitányhelyettes a rendőrség jelentését mutatta be, amelyről lapunk más helyén számolunk be.

A pénzügyigazgatóság jelentését Lindauer pénzügyigazgatóhelyettes olvasta föl. A jelentés szerint a múlt hónapban a gazdák

27.000 pengő adót

fizettek bolettával.

Dr. Hunyadi-Vass Gergely az Alföldi malom ügyében szólal fel. A bizottság legutóbbi ülésén bejelentette, hogy ezt a malmot a pénzügyigazgatóság tartja üzemben, mert a malom pénztartozását zárgondnok utján kívánja beszélni. A sérelem az, hogy ez a malom csak 8 százalék vámt számol az őrlés után és ezzel jogtalan konkurenciát okoz a malomiparnak.

Lindauer pénzügyigazgatóhelyettes elmondta, hogy a malom ellen 240.000 pengő vámtartozás miatt rendelték el végrehajtást. Ehhez a közigazgatási bizottság külön határozattal járult hozzá. A zárgondnok Milota Jánosnak bérbeadta a malmot, de Milota felmondta a bérletet. Ezután Dobóczky Jánosnak adták ki részesedésért a malmot. A bérleti szerződés szerint a vámszázalék felemelésére csak a bérlőnek van joga. Ebbe tehát a pénzügyigazgatóság nem szólhat bele.

Dr. Tarajossy Béla ügyészségi elnök terjesztette elő jelentését. Köszönetet mondott a polgármester üdvözlő szavaiért és munkájában a bizottság támogatását kérte.

Kiss Károly tanfelügyelő jelentésében arról számolt be, hogy egész szeptemberben nem volt tanítás a népiskolákban

a gyermekparalízis-járvány miatt.

A népiskolák növendékei közül eddig egyetlen megbetegedés sem fordult elő. A balástya-makraszéki iskolában nem kezdődött meg a tanítás, mert áthelyezés következtében ennek az iskolának tanítója nincs és a kultuszminiszter még nem rendelt ki másik tanítót.

Dr. Szivessy Lehel kérdést intézett a tanfelügyelőhöz, hogy a Kiss Ferenc-iskolában miért van az idén csak egy tanító a tavalyi kettő helyett. Erre az egy tanítóra közel 150 növendék tanítása hárul. Indítványozta, hogy a bizottság írjon fel a kultuszminiszterhez és kérjen tanítókat az ujonnan épült iskolákba.

A tanfelügyelő válaszában bejelenti, hogy az időszerint

három iskolában nincs tanító.

Több ízben fordult fölterjesztéssel a kultuszminiszterhez, de még intézkedés nem történt. Van olyan iskola, ahol az osztályban 120 tanuló van. Kérte a minisztert, hogy az önként jelentkező ingyen tanítókat engedje ki ezekbe az iskolákba, hogy kiegészítsék a túlterhelt tanítókat. A miniszter ehhez sem járult hozzá.

Dr. Hunyadi-Vass Gergely azt kérdezte a tanfelügyelőtől, hogy az iskolákból a tanulók hány százaléka hiányzik és hogy a hiányzók száma meghaladja-e a szokásos átlagot.

Kiss Károly tanfelügyelő bejelenti, hogy október elsején az alsóvárosi iskolából 23 tanuló hiányzott. Ez a szám nem érte el az átlagot. A rókusai iskolában ugyanaz volt a helyzet, 26 tanuló hiányzott. A telepeken még kedvezőbb volt a helyzet. A belvárosi iskolákban volt a legtöbb hiányzó. A beiratkozások megkezdése óta egyetlen népiskolásgyermek sem kapta meg a gyermekparalízist.

A bizottság ezután kimondta, hogy fölír a kultuszminiszterhez és sürgősen tanítókat kér a tanítónélküli iskolákba.

Oravetz Győző műszaki főtanácsos elmondta jelentésében, hogy

a bajai ut

hiányzó szakaszának kiépítését kéri az államépítészeti hivatal a vállalkozónak. Ezután elbucszott a közigazgatási bizottságtól, mivel elsején nyugalomba vonul.

Séra Gyula gazdasági felügyelő jelentésében beszámolt arról, hogy a múlt hónap száraz időjárása

nem volt kedvező a mezőgazdaságra.

A szántóföldeket a legtöbb helyen gondosan előkészítették a gazdák. Befejezték a burgonyaszüretet, a holdankinti átlagtermés 31 mássa volt. Bejelenti, hogy a mezőgazdasági munkások elhelyezése még mindig igen nagy nehézségekbe ütközik.

Klekner Géza állategészségügyi felügyelő terjesztette elő jelentését.

Dr. Szivessy Lehel aziránt érdeklődött, hogy a sertéspestis ellen hogyan védekeznek az állategészségügyi hatóság, van-e elegendő szérum és bevált-e.

Az állategészségügyi felügyelő elmondta, hogy szérummal csak azok a gazdák rendelkeznek, akik maguk szerzik be. A város maga nem szerzheti be a szérumot, de minden gyógyszer-tartár, a tanyaiak is, igen nagy mennyiséget tartanak belőle. A baj az, hogy a gazdák csak akkor oltatják be sertéseiket, amikor már megbetegednek. Így nem használ, sőt árt az oltás.

Dr. Szivessy Lehel: A kartell példátlanul nagy mértékben megdrágította a szérum árát. Ajánlatos lenne, ha a bizottság felírna ebben az ügyben a kormányhoz.

Somogyi polgármester javaslatára elhatározta a bizottság, hogy 10 vagon vetőmagsegély kiutalását kéri a földművelésügyi minisztertől.

Gandhit agyvérzés érte

Londoni hír szerint Gandhit éhségsztrájkja után agyvérzés érte. Orvosai a legkomolyabban aggodnak, hogy a mihatmát újabb roham éri. Egészségi állapotát a legutóbbi időben szigoruan eltitkolják.

SVÁJCI SVÁJCI
női és gyermek nadrágok,
ingnadrágok, játszóruhák
a gyár által előírt áron
„Excelsior“ HARISNYAHÁZ

Lampel-Hegyi kötött-szövött
Fogalom a hölgyek között.